



泉州市区保利天汇小区旁 交警将联合物业 劝离违停车辆

本报讯(融媒体记者张小玲 实习生郭欣欣)泉州市区保利天汇小区旁边的1号道路和2号道路的两侧长期有车辆违停,影响通行,存在安全隐患。11日,本报对此事进行报道,并将情况转给丰泽交警大队处理。近日,记者获悉,因这两个路段未设置路名,交警部门无法处罚违停车辆,但他们将联合小区物业,对违停车辆进行劝离。

丰泽交警大队庄警官表示,1号道路和2号道路为保利天汇小区落成时新开拓出的道路,目前暂未设置正式路名,也未设路牌及相关的禁停标志标线,还不属于市政道路,他们大队对非市政道路的违法停车行为无法进行处罚,但他们会将此情况反映给所在街道,推进设置路名这项工作。接下来,他们将联合物业,对这些违停车辆进行宣传劝离。市民日常遇到该路段因车辆停放造成通行阻塞的情况,可向辖区交警中队报警,中队将通知车主及时移车。



城镇职工医保 月缴费额是否上调

魏先生问:我是丰泽人,有参加灵活就业人员医保,平时都是让邻居帮我缴费。他跟我说现在医保费上调了,是真的吗?现在是每个月要交多少元?

泉州市医保中心服务热线答:城镇职工医保缴费基数上下限自7月1日起调整,所以所需缴交的费用也有所调整。现在魏先生每个月应缴金额为421.13元。

异地就医备案 可到什么地方办理

陈先生问:我是泉州人,在泉州上班并缴交医保,我要办理异地就医备案,要去哪里办理?

泉州市医保中心服务热线答:在泉参保人员,可以通过医保经办机构窗口或国家医保服务平台APP、闽政通APP、“福建医疗保障”微信小程序等多种线上渠道申请办理登记备案。

不动产权证 父母可不可以代办

谢先生问:我前几年在晋江百捷金街买了一个店面,店面写的是我孩子的名字。现在需要办理不动产权证,可他今年才上小学四年级,我们可以代办吗?要去哪里办理?

晋江不动产登记中心答:可以由父母代办,只要带孩子的身份证件就可以了。建议谢先生先找开发商拿材料,然后到晋江政务服务中心2楼区交税,再来我单位办证。办证前可先拨打82250206进行咨询,之后再过来。

电动车车主已去世 子女如何办理过户

王先生问:我们是鲤城区的居民,我父亲原有一辆已经上牌的电动车,现在他去世了,我怎么将这辆电动车过户到自己名下?

鲤城交警大队电动办答:王先生可带其父亲的火化证明和辖区社区居委会开具的死亡证明及电动车行驶证、电动车,到我们这边办理过户手续。

“水电气广电” 能不能一次性过户

廖先生问:我在惠安县螺城镇购买了一套二手房,听说现在办理二手房过户手续的时候,可以将“水电气广电”一次性过户,是这样吗?

惠安县不动产登记中心答:是的。目前推行“二手房转移登记一件事”集成套餐服务,将二手房交易、登记、缴税以及水、电、气、广电网络全部纳入一件事集成办理。群众在联办窗口办理过户时可以在申请表上自主勾选“水表”“电表”“燃气”“广电”并填写用户号。联办窗口受理后,依托政务服务中心“一体化平台”,同步向“一件事”集成套餐联动服务单位推送不动产登记信息,实现在办理不动产转移登记的同时,“水电气广电”过户手续联动办理。

(刘燕婷 柯丽娟 吴奕云 张小玲 整理)

父母“爱面子”让我们很苦恼



都说“百善孝为先”,K女士和弟弟算是把“孝顺”二字贯彻到底,在生活中对父母百依百顺,照顾有加,而父母为了在亲戚朋友中更有面子,经常让他们大摆宴席,甚至还要求他们买房子。为了不让父母失望,姐弟俩尽力满足父母提出的各种要求,但买房子这件事让他们感觉压力很大。近日,K女士致电96339热线讲述了家里的苦恼事。

父母从小尽心培养 姐弟俩事业有成

从我有记忆起,父母就一直在工地上当泥水工。虽然收入不稳定,但他们把我们四口之家经营得有滋有味。父母小时候家里比较贫困,以前的长辈也忽视孩子的教育问题,他们都是初中毕业后就出来打工。经历过生活的苦难,他们对我弟弟小辉(化名)的教育格外重视,把读书这件事作为家中的头等大事,父亲总对我们说:“你们只要把书读好就行,其他的事不用操心。”

我和小辉相差一岁,在父母的倾心培养下,我们俩的成绩一直都名列前茅,并且先后考入重点大学。大学毕业后,小辉找了一份不错的工作。我和男朋友一起开了一家小公司。我们姐弟俩都事业有成,在村里着实给父母长了脸。他们每每在亲戚朋友面前说起我们俩,脸上总洋溢着欣慰和自豪的神情。

这几年,眼看父母逐渐迈入老年,我们不愿意再让他们多操劳,在我和小辉的极力劝阻下,他们终于离开工地,在家安享晚年。我们也把他们的退休生活安排得十分妥帖,除了每个月给他们生活费外,每年还会带他们出去旅游。父亲喜欢和朋友打麻将,小辉就帮他买了最高配置的麻将桌,母亲喜欢跳广场舞和唱歌,我也一步到位帮她把设备全部配齐了。

父母热衷举办宴席 生病却不愿就医

对于父母提出的各种要求,我



和小辉几乎做到事事有回应。以前父母过生日时,我们一直都是一家人一起过,不仅气氛温馨,还很有仪式感。前年父亲生日前夕,他却突然让我和小辉准备二十桌酒席宴请亲戚和他的朋友。细问之下,我才知道,原来前段时间他有个好友过六十大寿也是如此宴请,他认为自己有一对优秀的儿女,排场上不应该被朋友比下去。年纪大了,反而有不矜持的面子,我们依着他的意愿圆满地办完了这场寿宴,父亲也十分开心,逢人就夸我们懂事。

当我们以为事情就此结束,不承想父母从此热衷上请客吃饭。不仅他们的生日和结婚纪念日,甚至每个普通的节假日,他们都让我们张罗举办宴席。比如今年的三八妇女节,母亲提前好几天就让我到餐馆预订五桌,她要请村里的姐妹们,只因她和朋友们聊天时,对方起哄让她请客,但是在几年前,她几乎都没关注过这个节日。父母开始重视节日的仪式感,如果这只是他们享受老年人生活的一部分,作为儿女理应支持,但他们的心态都是为了攀比和面子,真是让我们哭笑不得。

随着父母的年纪越来越大,他们的身体状况是最让我们姐弟俩挂心的。区别于他们对请客吃饭的热衷,每次我们想让他们去体检时,他们都直接拒绝,觉得那是在浪费钱。去年年底,母亲一直感觉身体不适,我想带她去医院彻底检查,但她非常执拗,坚决不去。最后,还是小辉特地请假一天,我们俩“架”着她一起去的。幸好就诊及时,她通过吃药稳定了病情。

父母突然要求买房 姐弟俩无法满足

前段时间,父亲突然急匆匆打电话叫我和小辉回家开家庭会议,说有事情要和我们俩商量。我们到家后,父亲侃侃而谈,说镇里的房子好,交通和购物都方便,他也在镇里买套房子,以后住得离我们近,也能互相照应。父亲说,他们只要买一套小套的二手房,他们手里有几万元的存款,剩下的房款由我们俩承担,母亲在旁边也立即附和。

我和小辉几年前都在镇里买了房子,但离家很近,我们经常开车往返老家。即使父母以后想到镇里住,可以住在我家或者小辉家,我们都有多余的房间让他们住。况且父母在农村生活了一辈子,亲戚朋友也都在这里,突然搬到镇里住也不一定能够习惯。因此我们俩认为没必要再买房子。

我和小辉的收入相比同村同龄人好些,平常为了迎合父母,满足他们的各种要求,那些开销我们都还能承受,但买房子这么大宗的支出确实让我们压力很大,毕竟我们还要付房贷以及负担孩子的教育费用。这次家庭会议后,大家不欢而散。

后来,我们几次回家,父母都很不高兴,他们始终没有放弃要买房子的想法,一直对我们说:“我们和亲友们都说了,你们有本事为我俩买房子,现在没买不是被人笑吗?”

我和小辉一直想着把对父母的孝顺贯彻到底,但面对父母因“爱面子”而提出的“任性”要求,我们真是太苦恼了。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)



中国晚报优秀专栏



本期主持:
泉州网



http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆市中小生田径联赛 个人可否参加

网友咨询:今年11月的泉州市中小生田径联赛,如果学校没有组织参赛,个人可以参赛吗?

泉州市体育局回复:我局与市教育局联合下发的《2024年泉州市中小生体育联赛竞赛规程》,包含了“2024年泉州市中小生田径联赛竞赛规程”,详细规定了参赛单位是:以县(市、区)为单位组队参赛;市直属小学归属所在辖区县(市、区)组队。如果学校没有组织参加本次田径联赛,个人无法报名参加。您可以参加县(市、区)的选拔赛,具体咨询你学校所在县(市、区)的教育局。

◆申请不规范房产迁入 需要哪些材料

网友咨询:迁户口要有合法稳定住所,但是我家是在晋江农村的自建房,没有什么房产证件,可以迁入吗?听说有“不规范房产迁入”的方式,具体指的是什么?如果用这种方式迁入户口,需要准备哪些材料?

晋江市公安局回复:根据《泉州市公安机关户口迁移暂行规定》的相关规定,不规范房产迁入是指建设、交易等手续不齐全的自建住房或商品住房,如公民双方私下交易形成契约、向原来村委会购买土地自建、向村民购买老宅翻建、原村委会自建后向外出售、村民自建、多次买卖、房产手续不完整又经过多次交易、经过法院判决但无法办理产权过户、因房地产商原因无法办理产权等手续不齐全的房产,只要申请人取得房屋的契约或所有权或使用权或签订购房协议书,可确认申请人为该房产的实际所有人,并已实际入住3年以上的,其本人及其配偶、子女、父母,可一起迁入该自建住房。不规范房产迁入所需材料:1.申请书;2.居民身份证;3.居民户口簿;4.房产的实际所有人证明材料,如用地申请表、动工土地申请表、翻建申请表、交易协议书、法院判决书、购房合同等材料,若无此类材料的,由责任区民警走访调查核实后出具调查报告给予认定。5.居住3年以上的证明材料,如水费或电费缴交材料,若无此类材料的,由责任区民警走访调查后出具调查报告给予认定。您可带上相关证件材料,到拟迁入地派出所户籍窗口提出申请。

◆购买新建商品住房 可否享受优惠

网友咨询:近期,我国多地出台政策支持购买新建商品住房,包括三孩家庭购房等优惠政策,南安有相关的政策补助吗?

南安市财政局回复:根据相关规定,针对《商品房买卖合同》网签时间在2023年9月1日至2024年12月31日期间(且在30日内完成备案)的购房人,可申请享受三孩家庭购房补贴和购买新建商品住房契税补贴两项优惠政策。对符合条件的三孩家庭在南安市范围内购买首套或首次购买改善性新建商品住房的,一次性给予购房总价的1.5%,最高不超过3万元的购房补贴;对购买南安范围内新建商品住房的,按购房人购买商品房缴纳契税在南安市本级地方留存部分的50%给予补贴。该细则仍在实施,符合条件的购房者可以尽快申请。

◆温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)



古塔“穿绿衣”

晋江市金井镇福全古城里,有一座古塔爬满了绿植,宛如穿上一套亮丽的衣服。这是大自然对它的热爱吧!(洪少霖 摄)



96339记者热线

征图启事

您的诉求,可用图片来表达。本报《有图有真相》栏目面向广大读者征集各类图片。

图片内容可以是反映各种民生问题,也可以是你身边的各种奇闻趣事等;形式可以是单图也可以是组照。配图时请注明拍摄时间、地点,并对图片内容进行阐述。

配图方式:可发到“96339记者热线”官方微信或“@96339记者热线”新浪官方微博。